

獐子岛有了博士后工作站

□本报记者 吴光军

近日,中国科学院海洋研究所与獐子岛博士后流动站联合招收博士后研究人员合作协议签字仪式,在青岛中国科学院海洋研究所举行。

獐子岛董事长吴厚刚,中国科学院海洋研究所所长孙

松,以及相关专家等出席了签约仪式。

此次合作是獐子岛首次与国家级研究所牵手,标志着公司在院企合作联合培养高级人才上跨入了新的阶段。此举将有利于企业持续、健康发展,有利于海洋产业科技创新和经济效益的提升。

中国科学院海洋研究所在我国海洋企业优秀代表獐子岛设立博士后工作站,联合培养企业博士后人员,是企业引进高层次人才和开拓技术创新的一条有效途径,也是院企合作的最高级别。

海洋研究所将面向社会为企业招聘、选拔企业发展需要

的博士后研究人员;博士后研究人员进站后,将根据企业和产业发展实际,确立研究立项课题,通过与“产、学、研”有效的结合,解决獐子岛渔业在育苗、养殖、加工产业,以及海洋环境保护、循环开发利用等方面遇到的困难。

根据协议约定,博士后研

究人员将在公司工作两年,工作期满并完成研究任务后,由海洋研究所和公司共同对其研究工作和研究成果进行鉴定和评估,使其达到专业技术职务任职资格。而由公司提供经费进行的课题项目,研究成果知识产权归公司所有。

■股改直通车

S甬富达股改10送3.2股

□本报记者 陶君

S甬富达今日公告股改方案,拟采取向流通股东单向转增股本和送股相结合方式,每10股流通股所获对价相当于获送3.2股。

公司以资本公积金向股权登记日登记在册的全体流通股股东每10股转增5.1股,共转增8031万股。流通股股东获得的转增股份中,扣除因股本扩张应得的3471万股外,其余的4560万股为非流通股股东向流通股股东安排的对价,对价水平相当于送股方式下每10股流通股获送2.38股。

为了进一步保护流通股股东的利益,在资本公积金转增股本的同时,全体非流通股股东向股权登记日登记在册的全体流通股股东每10股送1股,支付对价股份总数为15,747,576股。考虑到方案实施后股本扩增因素,对价水平相当于每10股流通股获送0.82股。

本次股权分置改革方案实施后,每10股流通股股份将增加至16.1股,总体对价水平相当于直接送股方式下每10股流通股获送3.2股。

S*ST联谊延期披露股改方案

□本报记者 张喜玉

S*ST联谊今日公告称,公司董事会于2006年11月13日披露了关于股权分置改革的提示性公告,因故未能如期披露股权分置改革方案及相关信息,延期至2006年11月20日披露。

S*ST联谊同时公告称,依据黑龙江省大庆市中级人民法院民事裁定书,该院依法冻结了公司第一大股东黑龙江省大庆联谊石油化工总厂所持有的S*ST联谊法人股1920万股(占公司总股本的10%),冻结期限自2006年11月16日起至2007年5月15日止。

进口将呈长期增长的格局,为以远洋运输为主体的能源物资运输市场提供了广阔的发展空间,招商局有必要抓住机把这块业务做大做强。

商场决策者的目光总是敏锐的。说到能源物资运输市场前景时,傅育宁谈到“能源安全”问题加以阐释。目前我国原油年进口达一亿吨左右,

国内运输公司只有承揽其中1500吨的能力,即仅能够满足进口原油运力的12%,也就是说大部分就进口原油都得靠外字号船队来“摆渡”。这就形成了事关国家能源物资运输可靠性强弱的安全问题,有专家对此呼吁必须强化能源运送行业国有运输企业的力量配置和建设。傅育宁指出,我们董事会决

策层都看到了由国家能源运输安全问题带来的发展机遇,有信心在中国能源运输安全方面发挥好招商轮船的积极作用。

一直以香港和华南为基地的招商局,又把其麾下一支骨干产业航运业务重新拉回其发祥地,似乎意味深长。按傅育宁的说法是我们瞅准了上海要建设国际航运中心的历史性机会,来拓展自身更大更有效的发展空间。

为此,傅育宁从主打油轮运输、积极参与液化天然气(LNG)运输、伺机发展散货船队,阐述了公司今后发展远洋运输业务的思路。谈到具体发展目标时,他指出,招商轮船要在目前由14艘油轮构成的新篇章,也为广大投资者提供更好的投资回报。

■公司一线

华神集团变更募资项目获通过

□本报记者 田立民

产业规模。

据介绍,目前华神集团已有两个国家一类生物制剂获得新药证书和生产批件,一个国家一类生物检测试剂获得新药证书和生产批件,均处于产业化的进程中。其中最受市场关注的治疗原发性肝癌的国家一类新药碘[131I]美妥昔单抗隆抗体注射液,10月份拿到了生产批文,已经进入GMP认证阶段,赵卫青称公司将力争在今年内通过GMP认证,尽快投入市场,并已经着手进行了多层次的市场营销准备工作,该项目将有望为华神集团形成新的利润增长点。

此次募集资金的变更具体为,变更4352.7万元注入公司控股子公司华神生物,作为其注册资本金,同时等额置换华神集团原自筹投入的注册资本金;变更2000万元注入公司控股子公司华神钢构,增加华神钢构的注册资本金2000万元,同时华神钢构通过利润分配增加注册资本金1000万元,使华神钢构注册资本金达到5000万元。

公司董事长赵卫青表示,生物制药和高层钢结构产业是华神集团确定的两大发展方向,公司已在这两个产业领域积累了丰厚的技术储备,本次变更募集资金项目,将有利于降低公司融资成本和财务费用,提升公司经营效益,并加快产业化的推进,壮大公司生物制药和钢构的

苏宁电器跻身“民营500强”三甲

□实习记者 张大超

等指标进行对比分析和综合评估后,以分值数为依据排序而成。研究表明,2005年中国民营500强营业收入为20602.3亿元,同比增长35.12%;资产总额为15136.93亿元,同比增长26.06%。其中,营业收入总额超过100亿元的企业有41家,超过200亿元的企业有8家。员工人数在3万人以上的企业有12家,在1万人以上有78家。

同时,2006年中国民营500强企业在纳税、提供就业方面做出了很大贡献。其中缴税总额超过5亿元的有20家、缴税总额超过1亿元的有222家。而苏宁电器累计上缴税收10多亿元。

西藏证监局强化法律培训

□本报记者 田立民

昨日西藏证监局组织辖区内上市公司和证券公司进行了《刑法修正案(六)》和今年第二次“两法”集中培训,西藏证监局局长杨代刚要求在巩固今年以来“两法”学习成果的基础上,继续加强学习深度,认真领会《刑法修正案(六)》有关证券市场新法规的精神,强化法律责任意识,切实提高上市公司质量、规范运作水平和投资者保护意识。

杨代刚副局长指出,今年以来西藏上市公司和证券公司对修订完善后的“两法”进行了深入学习,取得了良好的效果。但也应该清醒认识到,证券市场不断发展对监管部门和上市公司等都提出了更高的要求。尤其是今年6月《刑法修正案(六)》实施后,对资本市场各类主体的行为约束提升到了新的高度,违规责任处罚也更加严厉,

因此必须要以“两法”和新刑法为准绳,努力提高资本市场各类主体的法律意识和规范运作水平,不要以身试法。上市公司和证券公司对内要不断促进法人治理结构、董事会监事会运作程序和内控制度的完善,对外重视投资者关系管理,加大投资者保护力度。

杨代刚副局长表示,作为监管部门将继续对“两法”和新刑法实施后一线监管工作面临的新情况、新问题和应对措施进行深入研究,完善监管手段,提高监管水平。一方面在监管过程中严格做到依法办事,另一方面严肃处理违法行为,并且积极与公安、司法等部门协作,加强法律威慑力度,杜绝一切可能的违法行为。

参与培训的30多位公司高管反映此次培训及时有效,促进了自身加强规范意识,对明晰法律责任,建立起良好的诚信记录,提升公司治理水平很有裨益。

万业企业上海宝山造新城

□本报记者 葛荣根

为一体的完美和谐之城——海尚新城。

海尚新城不仅仅是旨在造城的大型建筑工程,更是引入宝山西城区人流,建立人性化的特色消费娱乐居住概念的引领者,从而造就一个新的休闲娱乐胜地和商业圈,使整个宝山新城的形象提升到一个新的平台。

实达打印机再获“节能贡献奖”

□本报记者 陆宏

日前,中国节能产品认证中心(CSC)公布了2006年度“节能贡献奖”,福建实达电脑集团股份有限公司下属子公司实达外设再次榜上有名。在获奖的17家企业中,实达外设不仅是荣膺此项桂冠的唯一一家国内打印机生产企业,而且是继2005年之后,连续

挥写百年航运新辉煌

——访招商局能源运输股份有限公司董事长傅育宁



傅育宁

□本报记者 杨伟中

“招商局最早是从船运起家的,航运一直是我们集团旗下一大传统的核心产业”,正在募股的招商局能源运输股份有限公司董事长傅育宁昨天午前在深圳接受本报记者时声称,“如今招商轮船公开募股发行了,我们的船运业务将会获得

更大的发展机会。”言语间,同时担任招商局董事总裁的傅育宁一脸轻松自在,因为将招商局麾下四大产业中最后一家公司推上资本市场正水到渠成。

招商轮船的主营业务是能源货运,即以石油等能源商品为主的专用物资远洋运输业务。为什么货运业务能够成为招商局的一大核心产业?照傅育宁的解释,一则招商局自1872年创办之际就以航运起家以来,这么多年来一直打理着这份传统业务,而且早在1990年代我国开始实施的石油战略储备政策之前,公司已经在海外市场上接手能源物资运输业务,形成了国内同行中最强劲的能源产品专业运输实力;二则中国以石油为主的能源产品

进口将呈长期增长的格局,为以远洋运输为主体的能源物资运输市场提供了广阔的发展空间,招商局有必要抓住机把这块业务做大做强。

商场决策者的目光总是敏锐的。说到能源物资运输市场前景时,傅育宁谈到“能源安全”问题加以阐释。目前我国原油年进口达一亿吨左右,国内运输公司只有承揽其中1500吨的能力,即仅能够满足进口原油运力的12%,也就是说大部分就进口原油都得靠外字号船队来“摆渡”。这就形成了事关国家能源物资运输可靠性强弱的安全问题,有专家对此呼吁必须强化能源运送行业国有运输企业的力量配置和建设。傅育宁指出,我们董事会决

策层都看到了由国家能源运输安全问题带来的发展机遇,有信心在中国能源运输安全方面发挥好招商轮船的积极作用。

一直以香港和华南为基地的招商局,又把其麾下一支骨干产业航运业务重新拉回其发祥地,似乎意味深长。按傅育宁的说法是我们瞅准了上海要建设国际航运中心的历史性机会,来拓展自身更大更有效的发展空间。

为此,傅育宁从主打油轮